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Ata da 12ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 22 dias de Abril 

de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 11:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Marinaldo Bezerra. Em 

seguida, convidou o 1º de Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Moacir Gama de Souza – PL; Gineton 

da Costa e Silva – MDB; Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB. Em seguida, 

solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: não constando ata em Pauta. Em seguida, foi feita a LEITURA 

DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 178/2022 

de Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer do Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

ampliar e consertar os aparelhos de ar condicionado; Aquisição de Bebedouro 

para o Ginásio de Esportes; e, Manutenção, Restauração e Conservação dos 

Banheiros, todos os pedidos acima referentes a Escola Municipal Profª. Maria 

Gorete de Carvalho Macêdo, de responsabilidade da Administração Local. 

Requerimento n.º 187/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do 

Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis para promover a continuidade da pavimentação asfáltica da Rua 

Vereador José Domingos Freire, situada no Bairro Santa Paz, município de 

Upanema-RN. Requerimento n.º 188/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis para promover a continuidade da pavimentação asfáltica da Rua 

Vereador José Fernandes da Rocha com a Rua Manoel Mário Freire, ambas 

situadas no Bairro Santa Paz, município de Upanema-RN. Requerimento n.º 

189/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis para promover a 

continuidade da pavimentação asfáltica da Rua Ex-Combatente José Lopes 

Filho, situada no Bairro Santa Paz, município de Upanema-RN, estendendo até 

o Matadouro Público Luiz Cândido da Costa. Requerimento n.º 190/2022 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas e legais cabíveis para promover a continuidade da 

pavimentação asfáltica da Rua Francisco Bezerra, município de Upanema-RN. 

Requerimento n.º 191/2022 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do 

Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de colocar telas de proteção na Quadra de Esporte 

Antonia Benta da Silva, situada no Projeto de Assentamento Lagoa Vermelha, 

zona rural de Upanema-RN. Requerimento n.º 192/2022 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis para promover a pavimentação asfáltica da Rua 
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José Lopes Bezerra, Bairro Ladeira do Sol, município de Upanema-RN. A seguir, 

foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, não havendo nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores. Continuada esta sessão e não mais 

ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi 

passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 191/2022 de Autoria do Ver. 

Inavan Santos: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de colocar telas de proteção 

na Quadra de Esporte Antonia Benta da Silva, situada no Projeto de 

Assentamento Lagoa Vermelha, zona rural de Upanema-RN. Abertas as 

discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do(s) respectivo(s) 

requerimento(s). Destacou que já fez essa solicitação no ano passado e reforça 

a cobrança, onde os desportistas reclamam da danificação do material esportivo. 

O Ver. Higor Tallison disse que fez solicitação para a referida quadra na 

legislatura anterior, adiantando que foram feitas melhorias no local, bem como 

distribuição de material esportivo. Destacou que todo o investimento é 

significativo. O Ver. Ibamar Costa informou que todas as quadras da zona rural 

terão redes colocadas, assim como feito em Palheiros III. Destacou que se a 

população tiver zelo, as coisas duram, pois na referida comunidade já tem essas 

redes há dois anos. Salientou que o material já está sendo licitado para atender 

todas as quadras da zona rural. O Ver. Marinaldo Bezerra indagou se a rede faz 

a cobertura, citando a necessidade nas quadras da Avenida 16 de Setembro. O 

Ver. Ibamar Costa informou que inclui a cobertura também. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 178/2022 de Autoria do Ver. Franklim 

Moura: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de ampliar e consertar os 

aparelhos de ar condicionado; Aquisição de Bebedouro para o Ginásio de 

Esportes; e, Manutenção, Restauração e Conservação dos Banheiros, todos os 

pedidos acima referentes a Escola Municipal Profª. Maria Gorete de Carvalho 

Macêdo, de responsabilidade da Administração Local. Abertas as discussões, o 

autor fez breves esclarecimentos acerca do(s) respectivo(s) requerimento(s). 

Disse que fez visita à escola, onde juntamente com a diretora, foram detectados 

esses problemas. Ressaltou que algumas melhorias já foram feitas, mas estão 

precisando de ampliação. Citou ainda a necessidade de um bebedouro no 

ginásio, bem como melhorias nos banheiros. O Ver. Ibamar Costa associou-se 

ao requerimento. Destacou que o Dep. João Maia garantiu um milhão de reais 

para reforma da escola, torcendo que dê certo. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 189/2022 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis para promover a continuidade da pavimentação 

asfáltica da Rua Ex-Combatente José Lopes Filho, situada no Bairro Santa Paz, 

município de Upanema-RN, estendendo até o Matadouro Público Luiz Cândido 

da Costa. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca 

do(s) respectivo(s) requerimento(s). Disse que essa é a principal rua dos 

conjuntos e que o abatedouro fica logo ao final, sendo uma questão de saúde 

pública. O Ver. Franklim Moura disse que a necessidade do tráfego com a carne, 
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bem como a valorização do setor, pois a cidade está crescendo para o local. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 192/2022 de Autoria 

do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis para promover a pavimentação 

asfáltica da Rua José Lopes Bezerra, Bairro Ladeira do Sol, município de 

Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca 

do(s) respectivo(s) requerimento(s). Disse que essa rua dá acesso ao Estádio 

Freirão, valorizando o local. Salientou que esses serviços não são feitos de um 

dia para outro, então pede de forma antecipada para que o prefeito possa se 

programar e buscar emendas. O Ver. Inavan Santos parabenizou o colega pela 

iniciativa, pois os moradores merecem essa melhoria na mobilidade. Disse 

esperar que o município de Upanema acompanhe esse investimento na 

pavimentação asfáltica, assim como vem sendo na cidade de Governador 

DixSept. O Ver. Higor Tallison disse que fez solicitação nesse sentido para essa 

rua e a Cândido Martins. Destacou que os requerimentos ficam registrados e 

surgindo recursos, os mesmos serão atendidos. Disse que quando forem 

colocadas as telas nas quadras de esporte, pelo menos 30 requerimentos serão 

atendidos. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 190/2022 

de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis para promover a 

continuidade da pavimentação asfáltica da Rua Francisco Bezerra, município de 

Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca 

do(s) respectivo(s) requerimento(s). Disse que solicita essa continuidade, pois é 

um local que cresce bastante. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE.  

Requerimento n.º 187/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do 

Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis para promover a continuidade da pavimentação asfáltica da Rua 

Vereador José Domingos Freire, situada no Bairro Santa Paz, município de 

Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca 

do(s) respectivo(s) requerimento(s). Disse que essa é a Rua do Arreio de Ouro, 

o que irá desafogar a Rua José Lopes, além de dar mais qualidade de vida aos 

moradores do setor. O Ver. Marinaldo Bezerra parabenizou pelo requerimento, 

destacando que irá ajudar bastante. Salientou que algumas residências dessa 

rua tem outros nomes de rua em seu endereço, como de Rua Antonio Bezerra 

de Castro. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 188/2022 

de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis para promover a 

continuidade da pavimentação asfáltica da Rua Vereador José Fernandes da 

Rocha com a Rua Manoel Mário Freire, ambas situadas no Bairro Santa Paz, 

município de Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breves 

esclarecimentos acerca do(s) respectivo(s) requerimento(s). Destacou que essa 

é a rua da Assembleia de Deus, dando segmento até a rua que leva à Mãe 

Rainha, beneficiando os moradores do setor. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. SOLICITAÇÃO VERBAL DE AUTORIA DO VER. 

MARINALDO BEZERRA: Requer que esta Casa envie ofício ao Executivo 
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solicitando informações acerca do andamento da concessão entre Prefeitura e 

Caern. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Com exceção à regra, o Ver. 

Ibamar Costa destacou a questão das ruas que não existem leis registradas, 

informando que será feito um levantamento para que essas leis sejam 

registradas de forma legal, salientando que permanecerão os mesmos nomes, 

apenas será feita a questão legal. O Ver. Marinaldo Bezerra destacou que com 

essa delimitação, poderá ser demarcada a questão do projeto do Ver. Higor na 

Rua Beira Rio. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e 

destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo 

nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALLISON BEZERRA DE 

OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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